



## BOĞAZIÇI ÜNİVERSİTESİ MİTHAT ALAM FİLM MERKEZİ BÜLTENİ

Ocak-Nisan 2008

2008 yılının ilk dört ayında Boğaziçi Üniversitesi Mithat Alam Film Merkezi film gösterimleri, sinema dünyasından ve sinemanın dışından konuklarla söyleşiler, Hisar Kısa Film Festivali, İstanbul Film Festivali ile ortak etkinlikler, devam eden projeler, atölye çalışmaları ve sinemanın çeşitli alanlarından yerli ve yabancı ziyaretçilerle yoğun bir dönem geçirdi.

### ETKİNLİKLER

Ocak- Nisan 2008 arasında Mithat Alam Film Merkezi'nde gerçekleştirilen etkinlikler şöyleydi:

#### • Retrospektifler ve Söyleşiler

**Ömer Amiralay Filmleri toplu gösterimi ve yönetmenle söyleşi (20–21 Şubat):** Mithat Alam Film Merkezi'nin 2008 yılındaki ilk konuğu Suriyeli muhalif yönetmen Ömer Amiralay oldu. 1960lı yılların sonunda Paris'te genç bir sinema öğrencisi olarak başlayan belgeselcilik kariyeri bugüne dek devam eden yönetmen ArteEast'le ortak gerçekleştirilen etkinlik çerçevesinde Film Merkezi'nde bir söyleşi gerçekleştirdi. Söyleşi öncesinde iki gün boyunca Ömer Amiralay'ın yönettiği 7 belgesel gösterildi.

**Hrant Dink Belgeselleri gösterimi ve yönetmenlerle söyleşi (20 Şubat):** Geçtiğimiz yıl bir suikaste kurban giden gazeteci Hrant Dink için hazırlanmış 3 belgesel, filmlerden ikisinin yönetmenleri Ümit Kıvanç ve Ali Betil'in de katıldığı bir programla gösterildi. Gösterimler sonrasında yönetmenlerle bir de söyleşi gerçekleştirildi.

**Cem Özer Filmleri Toplu Gösterimi ve oyuncuyla söyleşi (25 – 28 Şubat):** Bahar döneminde Merkezin Türk sinemasından ilk konuğu ünlü oyuncu Cem Özer oldu. İlk olarak televizyona yaptığı işlerle tanınan ancak daha sonra sinema oyuncusu olarak da büyük beğeni kazanan Özer, Karışık Pizza, Berlin in Berlin, Neredesin Firuze ve Adem'in Trenleri filmlerinin gösterildiği haftanın sonunda bir de söyleşi gerçekleştirdi.

**Halil Ergün Filmleri Toplu Gösterimi ve Oyuncuyla Söyleşi (3- 5 Mart):** Ünlü oyuncu Halil Ergün film merkezinin Mart ayında Film Merkezi'nin konuğu oldu. 4 filmden oluşan bir gösterim programının ardından Halil Ergün bir de söyleşi gerçekleştirdi.

**Ayşe Kulin'le söyleşi (12 Mart):** Ünlü yazar Ayşe Kulin ayın konuğu etkinliği kapsamında Film Merkezi'nin konuğu oldu ve kitapları ve sinema üzerine ilgi çekici bir söyleşi gerçekleştirdi.

**Ax Filminin gösterimi ve yönetmen Kazım Öz'le söyleşi: (21 Mart):** Mithat Alam Film Merkezi ve Edebiyat Klübü işbirliği ile gerçekleştirilen Nar Çiçekleri haftası kapsamında yönetmen Kazım Öz Film Merkezi'nin konuğu oldu ve filmi Ax'ın gösterimi sonrasında bir söyleşi gerçekleştirdi.

**Boğaziçi Üniversitesi Mithat Alam Film Merkezi**

**Adres:** Boğaziçi Üniversitesi Güney Kampüs 34342 Bebek / İstanbul

**Tel:** (212) 287 70 86 – 287 70 76 – 359 73 81 **Faks:** (212) 287 70 68

**E-Posta:** [filmcenter@boun.edu.tr](mailto:filmcenter@boun.edu.tr) **İnternet:** [www.filmcenter.boun.edu.tr](http://www.filmcenter.boun.edu.tr)

**Ali Poyrazođlu ile söyleři (25 Mart):** Ali Poyrazođlu ‘ayın konuđu’ programı kapsamında Film Merkezi’ne konuk olan ikinci isim oldu. Ünlü oyuncu söyleři boyunca tiyatro, sinema ve televizyon alanında yaptıđı işlerin yanı sıra, Türk tiyatro ve sinemasının belli dönemlerine ve deđişen dinamiklerine ve Türkiye’nin inişli çıkışlı politik yapısının bu alanlara etkilerine de deđindi.

- **İstanbul Kültür ve Sanat Vakfı (İKSV) ile ortak projeler**

*Boğaziçi Üniversitesi Mithat Alam Film Merkezi ve İKSV son birkaç yıldır Uluslararası İstanbul Film Festivali bünyesinde ortak etkinlikler gerçekleştiriyor. Geçen yıl gerçekleştirilen master class etkinliklerinde Park Chan-wook ve Gus van Sant’ı ađırlanmıştı. Bu yılın konuđu ise ünlü Rus yönetmen Aleksander Sokurov oldu.*

**Aleksander Sokurov Ustalık Sınıfı (master class) (18 Nisan):** Çağdaş Rus Sineması’nın en önemli isimlerinden olan ünlü yönetmen Aleksander Sokurov Mithat Alam Film Merkezi ve Uluslararası İstanbul Film Festivali ortak organizasyonu ile Boğaziçi Üniversitesi’nde bir ustalık sınıfı (master class) gerçekleřtirdi. Söyleřide yönetmen sinemaya yaklařımı, etkilendiđi sanat dalları ve yönetmenler hakkında konuřtu ve saldondan gelen soruları yanıtladı.

- **Hisar Kısa Film Festivali 2007 (17–20 Mart)**

4. Hisar Kısa Film Festivali (HKFF) 17–21 Mart tarihleri arasında gerçekleştirildi. Doğrudan başvuran 200’ü aşkın filmin yanı sıra, HKFF’nin kurumsal ortakları IF İstanbul Bađımsız Filmler Festivali, İFSAK ve AKBANK Kısa Film Festivalleri’ne başvurmuş filmler, yurtiçinde ve dışındaki diđer festivallere başvurmuş filmler de ödül almış ya da almamış olmalarına bakılmaksızın deđerlendirmeye alındı. Bu sene ilk defa uluslararası bir jüri oluşturuldu. Türkiye’den yönetmen ve yapımcı Ezel Akay, Almanya’dan FIPRESCI (Uluslararası Sinema Eleřtirmenleri Birliđi) başkanı Klaus Eder ve İngiltere’den saygın sinema dergisi Sight and Sound’un editörü Nick James’den oluşan jüri 2007 yılında çekilmiş en iyi 10 kısa filmi belirleyerek ‘Hisar Seçkisi’ni oluşturdu. Başvuran filmler arasından seçkiye giremeyen ama özgün ve yaratıcı yönleriyle öne çıkan filmlerle oluşturulan bölüm ‘Hisar Göze Çarpanlar’ adıyla sunulurken, genç yönetmen Faysal Soysal’ın retrospektifi de festival programında yer aldı. Festivalde ayrıca Bilgi Üniversitesi öğrencilerinin çektiđi deneysel filmler, Singapur’dan genç yönetmenlerin filmlerinden oluşan bir seçki, Dođuş Eğitim Kurumları İlköğretim öğrencilerinin çektikleri kısa filmler ve Sürdürülebilir Kalkınma konulu belgeseller de yer aldı.

## **PROJELER**

### ***Türk Sineması Görsel Hafıza Projesi:***

Türk sinemasına emek vermiş kişilerle yapılan bir sözlü tarih çalışması olan ve yapılan söyleřilerden belgeseller oluşturulan “Görsel Hafıza Projesi” projesine devam edildi. Bu dönemde senarist **Safa Önal**, yönetmen **Vedat Türkali** ve oyuncu **Orhan Günşıray** belgesellerini içeren dördüncü proje DVDsi çıktı. Oyuncu **Fikret Hakan**’la yapılan belgesel de tekli DVD olarak basıldı. Gene bu dönemde sinema yazarı **Nijat Özön**, seslendirme sanatçısı **Jeyan Mahfi Ayrıl Tözüm** ve oyuncu **Muzaffer Tema** ile çekimler sonlandırıldı. Oyuncu **Aydemir Akbaş**’la çekimlere başlandı. Türk Sineması Görsel Hafıza Projesi dördüncü DVD’si sinema okullarına, arşivlere, kültür merkezlerine, festivallere, yönetmen, oyuncu, yapımcı ve sinema yazarları gibi sinema dünyasından isimlere gönderildi.

### **Boğaziçi Üniversitesi Mithat Alam Film Merkezi**

**Adres:** Boğaziçi Üniversitesi Güney Kampüs 34342 Bebek / İstanbul

**Tel:** (212) 287 70 86 – 287 70 76 – 359 73 81 **Faks:** (212) 287 70 68

**E-Posta:** [filmcenter@boun.edu.tr](mailto:filmcenter@boun.edu.tr) **İnternet:** [www.filmcenter.boun.edu.tr](http://www.filmcenter.boun.edu.tr)

### ***Sesli Betimleme Projesi***

Görme engelli öğrencilerimizin de sinema filmlerini takip edebilmeleri amacıyla geçtiğimiz yılın sonunda başlanan Sesli Betimleme projesi kapsamında *Sis ve Gece* (yön: Turgut Yasalar) ve *Kabadayı* (yön: Yavuz Turgul) filmlerinin sesli betimlemeleri yapıldı ve her iki filmin DVDsinde yer aldı. Ayrıca *Sis ve Gece* filminin sesli betimleme versiyonu Uluslararası Ankara Film Festivali'nde gösterildi.

### ***Kısa Film Destek Projesi***

2008'in ilk dört ayında öğrencilerimiz çekmek istediği kısa filmlerle ilgili projelerini Film Merkezi'ne sundular. Yapılan değerlendirmeler neticesinde 4 kısa film projesine danışmanlık ve ekipman desteği verildi.

## **YAYINLAR**

### ***2007 Sinema Söyleşileri Kitabı***

2007 yılında Mithat Alam Film Merkezi'nde gerçekleşen söyleşi, sunum ve panellerin yer aldığı 2007 Sinema Söyleşileri Kitabı Merkez tarafından Nisan ayında bastırıldı ve dağıtım için Boğaziçi Üniversitesi Yayınevi'ne verildi. Kitap ayrıca oyuncular, yönetmenler, yapımcılar, sinema yazarları, film okulları, kütüphaneler, üniversiteler ve arşivlere gönderilmeye başlandı.

### ***Altyazı Aylık Sinema Dergisi***

Film Merkezi'nin aylık yayın organı olan Altyazı Aylık Sinema Dergisi Nisan ayıyla beraber 72. sayısına ulaştı. Nisan sayısında İstanbul Film Festivali için hazırlanan kapsamlı bir dosya da dergide yer aldı.

### ***Sinefil***

Film Merkezi'nin dönem içinde gösterdiği filmlerin tanıtım yazılarını ve gösterim programını içeren *Sinefil* adındaki kitapçığı Şubat ve Nisan aylarında 1000'er adet olarak yayımlandı ve üniversite içine ücretsiz olarak dağıtıldı.

---

Mithat Alam Film Merkezi'nde gerçekleşen etkinlikleri özetleyen bu bülten her dört ayda bir yayımlanmaktadır. İnternet sitemiz: [www.filmcenter.boun.edu.tr](http://www.filmcenter.boun.edu.tr) Ayrıntılı bilgi için dâhili 7381-7383

**Boğaziçi Üniversitesi Mithat Alam Film Merkezi**

**Adres:** Boğaziçi Üniversitesi Güney Kampüs 34342 Bebek / İstanbul

**Tel:** (212) 287 70 86 – 287 70 76 – 359 73 81 **Faks:** (212) 287 70 68

**E-Posta:** [filmcenter@boun.edu.tr](mailto:filmcenter@boun.edu.tr) **İnternet:** [www.filmcenter.boun.edu.tr](http://www.filmcenter.boun.edu.tr)